



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Τομεάρχης Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων
Βουλευτής Ν. Ηρακλείου - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

1003
10/11/15

Προς τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων
κ. Χρήστο Σπίρτζη

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 04-11-2015

ΘΕΜΑ: Οδικός χάρτης μεταρρυθμίσεων – Μισθολογικές ανισότητες – Αξιολόγηση των δομών και του προσωπικού του δημόσιου τομέα - Φορείς του Δημοσίου στο ν. Ηρακλείου

Η Ελληνική Κυβέρνηση έχει αναλάβει μια σημαντική δέσμευση απέναντι στους εταίρους αλλά κυρίως απέναντι στην ιστορική αναγκαιότητα της αναδιάρθρωσης και ανασυγκρότησης της λειτουργίας της δημόσιας σφαίρας, που αφορά στην προώθηση όλων των αναγκαίων μεταρρυθμίσεων. Τελευταία, γίνεται ολοένα και περισσότερος λόγος για την ανάγκη προώθησης των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων. Κύριος στόχος είναι η βελτίωση της οργάνωσης και του συντονισμού της δημόσιας παρέμβασης σε κεντρικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, η βελτίωση της εποπτείας χρηματοοικονομικής διαχείρισης, οι πόροι προς την Τοπική Αυτοδιοίκηση, η ενίσχυση της δεοντολογίας, η απλούστευση των διαδικασιών, η διαμόρφωση αποτελεσματικής και κατάλληλης δημόσιας πολιτικής.

Ωστόσο για όλα αυτά είναι αναγκαία, μεταξύ άλλων, ο σχεδιασμός, η οριοθέτηση των στόχων, η συγκρότηση αυστηρών χρονοδιαγραμμάτων, η εξασφάλιση της τεχνογνωσίας και της τεχνικής βοήθειας, η εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων κλπ.

Παράλληλα, και παρά την εφαρμογή του ενιαίου μισθολογίου, εξακολουθεί να υπάρχει βαθύ μισθολογικό χάσμα ανάμεσα σε υπαλλήλους ίδιας κατηγορίας και ειδικότητας που απασχολούνται σε διαφορετικές δημόσιες υπηρεσίες, ενώ διαπιστώνεται ότι ενισχύεται η αδράνεια και η αδιαφορία, καθώς για τους ευσυνείδητους οι αμοιβές λειτουργούν ως αντικίνητρο παραγωγικότητας, αφού πουθενά δεν συνδέεται η αμοιβή με την απόδοση και την προσφορά.

Επίσης, έντονος λόγος γίνεται, εδώ και αρκετά χρόνια, για την ανάγκη αξιολόγησης των δομών και του προσωπικού, με στόχο την ποιοτική αναβάθμιση της λειτουργίας της δημόσιας σφαίρας. Η συστηματική αυτή διαδικασία προσδιορισμού του βαθμού στον οποίο επιτυγχάνονται οι στόχοι που επιδιώκει μια δομή και η συμβολή του κάθε μεμονωμένου συντελεστή του διοικητικού έργου στην επίτευξη στόχου, θα αποτελέσει το μέτρο για την προώθηση περαιτέρω μεταρρυθμίσεων, στην κατεύθυνση της αποτελεσματικότητας και της ποιοτικής αναβάθμισης.

Τέλος, σύγχυση υπάρχει πολλές φορές αναφορικά με τους φορείς που υπάγονται ή εποπτεύονται από το δημόσιο τομέα, με αποτέλεσμα να καθίσταται δυσχερής οποιαδήποτε προσπάθεια καταγραφής του δημόσιου και ιδίως του ευρύτερου δημόσιου τομέα, πολύ περισσότερο η διαμόρφωση και εφαρμογή οιασδήποτε μεταρρυθμιστικής προσπάθειας.

Κατόπιν των ανωτέρω,



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
Τομέαρχης Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων
Βουλευτής Ν. Ηρακλείου - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

1. Τι περιλαμβάνει ο «οδικός χάρτης» των μεταρρυθμίσεων του Υπουργείου σας αναλυτικά για δομές, διακυβέρνηση, ανθρώπινο δυναμικό, χρηματοοικονομική διαχείριση, έλεγχο, επενδύσεις κλπ, και ποιο το χρονοδιάγραμμα, ο σχεδιασμός, το πρόγραμμα και οι στόχοι που επιδιώκεται να επιτευχθούν;

2. Έχει υπάρξει κάποια τεχνική μελέτη για την υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων, τον τρόπο εφαρμογής, τα εργαλεία, το κόστος και τη χρηματοδότηση του προγράμματος των μεταρρυθμίσεων;

3. Πόσοι υπάλληλοι απασχολούνται στο Υπουργείο σας και ποιο το συνολικό μισθολογικό κόστος; Πόσοι υπάλληλοι είναι κατηγορίας Π.Ε., Τ.Ε., Δ.Ε., Υ.Ε. και ειδικών προσόντων και με τι σύμβαση εργασίας (μόνιμοι, αορίστου, συμβασιούχοι); Ποιες είναι οι μισθολογικές κατηγορίες και κλιμάκια και ποια επιδόματα βρίσκονται σήμερα σε ισχύ;

4. Έχει γίνει αξιολόγηση των δομών και του προσωπικού του δημοσίου και ευρύτερου δημοσίου τομέα; Βάσει ποιού περιγράμματος και ποιās μεθοδολογίας;

5. Σήμερα, μετά από πέντε χρόνια μεταρρυθμίσεων, μνημονιακών επιταγών και προσπάθειας εξορθολογισμού του δημοσίου, ποιες ακριβώς υπηρεσίες (και όλα τα ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ, Διευθύνσεις, φορείς, κλπ) που ανήκουν στην αποκλειστική αρμοδιότητα ή την εποπτεία του Υπουργείου σας, λειτουργούν στο ν. Ηρακλείου;

6. Που εδρεύει η κάθε τοπική υπηρεσία του Υπουργείου στο ν. Ηρακλείου, σε ιδιόκτητο ή μισθωμένο ακίνητο και τι συμβάσεις μίσθωσης υπάρχουν; Τι ακίνητα, οικοπέδα και γήπεδα (άρτια, οικοπέδα ή μη, δασικά κλπ) διαθέτει ακριβώς η κάθε υπηρεσία υπαγόμενη σε, ή εποπτευόμενη από, το Υπουργείο σας, καθώς και το ίδιο το Υπουργείο στο ν. Ηρακλείου; Πόσοι μόνιμοι, αορίστου ή συμβασιούχοι υπάλληλοι ανά κατηγορία απασχολούνται στις εν λόγω υπηρεσίες στο ν. Ηρακλείου;

7. Τι ενέργειες έχουν γίνει το τελευταίο δεκάμηνο προς την κατεύθυνση της υλοποίησης διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων;

8. Ποια η βελτίωση στην ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και η συμβολή στην μείωση της γραφειοκρατίας στο ν. Ηρακλείου;

Ο ερωτών Βουλευτής

Λευτέρης Κ. Αυγενάκης
Βουλευτής ΝΔ Ηρακλείου